

新华路小学小记者优秀作文选登

难忘的数学剪纸课

五(5)班 李子硕

《暑假奇遇》
读后感

五(3)班 黄怡然

这个假期,我读了很多课外书,有《笑猫日记》《草房子》《爱的教育》《长袜子皮皮》……读过之后感触最深的,还是《暑假奇遇》这本书。

《暑假奇遇》是《淘气包马小跳》系列中的一本,作者是杨红樱。这本书里一共讲了二十个故事,给我印象最深刻的是《小房子里的罪恶》和《抢救大黑熊》。这两个故事讲的是马小跳到奶奶家过暑假,在和好朋友捉迷藏时,无意中发现一个叫木瓜的孩子家后院的小黑屋里竟然关着一只黑熊!马小跳立刻报了警,警察叫来黑熊救护中心的人员救走了黑熊,并把伤害黑熊的坏人绳之以法。

合上书,我的心情久久难以平静。为什么有的人那么有爱心,连一只蚂蚁都不舍得伤害;而有的人却可以为了谋取利益残害生灵?一只黑熊在十几个月大时就被关在暗无天日的小黑屋里,锁在铁笼子里,每个月还要被野蛮而残忍地抽取胆汁两次,被利欲熏心的人拿胆汁卖钱……如果人类一直这样伤害我们的动物朋友,破坏美丽的大自然,那么终有一天,地球母亲会抑制不住内心的愤怒,把各种自然灾害全部“送”给我们。那时,我们就真正吃下了自己种的苦果。

从现在开始,让我们从自己做起,保护动物、保护环境,一起创造美好世界!

(指导老师:赵闪艳)

春游白龟湖

五(3)班 周欣宇

沐浴着明媚的阳光,我们来到了白龟湖畔。

蓝天下,波光粼粼、风光无限的白龟湖呈现在我们的眼前。湖水静静地随风漂流,那一排排大理石砌成的栏杆、柳树的倒影在碧波中若隐若现,轻轻荡漾。极目远眺,沙岛在湖天交界处,泛着纯银般的光泽,宛如一朵绽放的银莲花在水中飘荡。不时有几只飞鸟一掠翅膀滑翔过来,还有鸟儿不时发出的啁啾,一切都是那么美好、愉快。

岸边一丛丛芦苇飞舞着轻飘飘的芦花,好像雪花在漫天飞舞,却又让人无法接近,独自开始漫长的旅途。

那一排排苍翠欲滴的竹子深深地吸引了我,只见一根根竹子如箭一样挺得笔直,高高耸立在蓝天之下,碧绿的竹叶如长长的雨滴一般,让人站在外面都能感到清爽惬意。更妙的是,有两三根竹子扎根在石缝里,如果将石头拿起来,那高耸的竹子不仅不会倒,却越发挺拔。

白龟湖的水那样清,可以望见水里游动的小鱼;白龟湖的水那样绿,像美丽无瑕的翡翠;白龟湖那样辽阔,望不到边际;白龟湖那样美,使人流连忘返。白龟湖是我们这座城市一颗璀璨的明珠。我爱白龟湖!

(指导老师:赵闪艳)

今天下午,刘老师给我们上了一节有趣的数学剪纸课。

刘老师先给我们简单地介绍了一下剪纸的由来,并带来几件精美的剪纸作品请同学们欣赏,台下的同学赞叹:“好漂亮啊!”接着刘老师做了示范:她拿出一张彩纸对折了几次,然后用剪刀在纸上麻利地剪了几下,一会儿工夫一个可爱的小白兔和一串色彩鲜艳的树叶就剪好了。原来这就是剪纸,剪纸可真有意思啊!

我们早已准备好了五颜六色的彩纸、剪刀,还有画着各种图案的书。刘老师说:“剪纸活动开始,看谁剪得又快又好。”只听见教室里咔嚓、咔嚓的剪纸声,大家认真了。

我拿起红纸斜角对折成三角形,再把角相互折,剪几刀,哇!漂亮的雪花完工了!看着自己的作品,我心里比吃了蜜还甜。接着我又把纸对折,剪一个半圆,再把纸展开,这样便成了一个小孩的头。再给小孩头上剪两个小辫子,她又变成了一个女孩子。我又给她剪了一件连衣裙,接着,还给她剪了腿、脚、胳膊、手,这样,一个活泼可爱的小姑娘就剪成了……

到了展示的环节,同学们争先恐后地举起自己的作品:肩挨肩的小塔松和头挨头尾连尾的胖海豚、昂首挺立的梅花鹿、活灵活现的小金鱼、惟妙惟肖的戏曲脸谱,五颜六色的花朵争奇斗艳、色彩斑斓的蝴蝶好像要飞走了……这些剪纸形状各异,有圆形的、长方形的、正方形的、三角形的,真是五花八门,多姿多彩。

我们把剪好的作品贴在窗户上当装饰品。刘老师要求大家观察这些美丽的图案,请同学们回答出哪些图形里有平移,哪个图案上有旋转,谁的作品里有对称……大家认真观察,纷纷举手回答,在欢乐的氛围中同学们终于领悟了这节课的真正含义。

有趣的数学剪纸课结束了,但同学们意犹未尽。这节课不仅使我们对中国传统剪纸艺术有了更深刻的了解,还培养了同学们的创新精神和实践能力,更进一步理解了旋转、平移和对称的概念,放飞了丰富想象,升华了空间观念。

(指导老师:刘丽君)



爱眼我最棒

四(1)班 吕昊哲

早晨,我睡得正香,爸爸把我喊醒,我睁开眼一看:“七点五十了,参加小记者活动要迟到了。”我和爸爸赶紧吃了饭,拿起水杯出门。

我们赶到活动现场时,还有许多人没来,我松了口气。签到,领完礼品后,我就坐在了自己的座位上。我们先看了保护眼睛的宣传片,等人到齐后,专家们给我们讲解了如何爱护眼睛以及眼睛的重要性。当主持人介绍云+智能眼镜项目时,一位报社的阿姨对我说:“活动结束后,请你采访一下健视加的总经理。”说完那位阿姨便走了。听完这个消息,我的心怦怦乱跳,在心里反复问自己:“我能行吗?”最后我给自己一个答复:我能行。等我做完决定,已经到小记者朗诵环节了,最后是激动人心的抽奖环节,得奖的同学兴高采烈地跑上舞台领奖,没得奖的同学在下面祈祷能够抽到自己。抽完奖,该我采访健视加的总经理了,我和一位女生坐在凳子上相互推让:“你先问吧。”“还是你先问吧。”我被迫先问了一个问题:“张总,请问您举行这次活动的目的是什么?”张总思考了一下,然后作了回答。接下来我们两个人又提问了几个问题,张总一一作了回答,我和那位女生说:“感谢您接受我们的采访。”这次活动圆满地结束了。

坐在车上,我想:这次活动真好,既让我知道了怎么爱护眼睛,又锻炼了我的胆量。下次要是还有这样的活动,我还要继续参加。

(指导老师:任瑞丽)

春天

二(2)班 董昊轩

春天到了,春色满园,春暖花开,在这美丽的季节,让我们一起去春游吧!

天刚蒙蒙亮,我和爸爸、妈妈就出发去郊外游玩。经过田野时,我发现发芽的柳枝在微风的吹拂下像春姑娘在梳理她长长的头发。看啊!迎春花开了,一团团、

一簇簇的迎春花多像春姑娘身穿黄裙子翩翩起舞!

一年之计在于春,春天是忙碌的季节,是播种希望的季节,也是带来无限生机的季节,所以我爱春天!

(指导老师:宋珂)

有趣的
小记者活动

六(5)班 赵明月

周六上午,我和爸爸早早地到了小记者活动地点——市财经学校。到了那里,已经有许多小记者在排队了。

然后,教官把我们带到一个非常大的操场,那里有绿油油的草、金黄色的油菜花,还有教官那整整齐齐的队列,呈现出一道美丽的风景线。

开始训练了,教官先让我们玩多人鼓球,就是一个鼓上系着很多绳子,每人拉一个,教官放上一个球,队员们打。开始我们不是移动太慢,就是打得太高。我们一次次把球打飞了,教官耐心地教我们:“球到哪里,鼓就要到那里,一定要平衡。”我们把教官的话铭记在心,然后越打越好,甚至可以打三四个了。

后来,我们又练了军体拳,教官强调:“手使劲向前打,腿踢直。”这使我觉得我像一名真正的军人,特别酷!就这样,快乐的体验就到此为止了。

今天我收获满满,以后要多锻炼身体,增强体质。我期待着下一次小记者活动。

(指导老师:马焕平)

我家的小狗
真让我头疼

六(5)班 盛禄涵

我家有只黄色的小狗叫元宝,它有一双水汪汪的大眼睛,一只黑黑的鼻子,还有一个小小的嘴巴被几根调皮的胡须包围着,偶尔有四颗尖尖的牙露在外面。

每当元宝偷偷溜进屋被爸爸发现时,它就像个犯错的小孩儿,垂着头,夹着尾巴、趴在地上耍赖,并不时地用可怜的目光打量爸爸。每次要带它出门的时候,它总是第一个跑到门口摇着尾巴等待开门,刚打开门它就箭一般蹿了出去,兴奋得好像刚出笼的小鸟一样,跑前跑后一刻也不停下来。

有一次,妈妈让我打扫房间,我清扫垃圾、擦桌子、拖地,累得满头大汗,好不容易打扫完想休息一下,元宝一下子跑了进来,我想拦住它,可它从我腿边蹿了进来,围着我跑来跑去,好像故意捣乱一样。不一会儿,干净的地面上便印满了小脚印,我气极了,根本没兴趣欣赏它的“梅花图”便把它赶了出去。每次带元宝外出,一看到有柱子,它总喜欢从那些柱子之间的缝隙里钻过去,害得我总是紧紧攥住拴它的绳子绕开那些柱子。有时还不得不跟着它从缝隙里挤过去,一不小心就会蹭一身灰。

唉!我家元宝真让我头疼!

(指导老师:马焕平)